

“小法庭”融入“大治理” 结出诉源治理“金果子”

■首席记者 蒋超 通讯员 萧法

瓜沥法庭坚持“调”字当头,把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,不断汇聚起当地乡贤、调解员、村委会工作人员等基层社社力量,多措并举促进矛盾纠纷源头化解,让一起矛盾纠纷“大事化小、小事化了”。

今年1—11月,瓜沥法庭收案1293件,同比下降23.81%,其中,离婚纠纷、承揽合同纠纷、买卖合同纠纷收案量同比分别下降47.95%、34.67%、26.23%;服判息诉率达91.16%。瓜沥法庭先后荣获“省级模范五好法庭”“市级青年文明号”等荣誉,两次被杭州中院荣记集体三等功。

量身打造特设共享法庭

瓜沥法庭所辖瓜沥、衙前、益农3镇137村,其中中国纺织博览城位于衙前镇,是亚洲最大的纺织原料集散地,入驻了近千家民营企业,年销售金额160多亿元。如何让法治更好地赋能企业健康发展?是瓜沥法庭探索与实践的课题。

对此,瓜沥法庭专门打造了衙前镇商会暨中纺城共享法庭,并推动人民法院在线服务平台、浙江ODR、庭审直播等智能诉讼服务进入产业园区,给企业、个体工商户等送去调解指导、网上立案、在线诉讼、普法宣传等司法服务。

前段时间,有位工人在卸货时不慎

摔落,造成人身损害,后将纺织公司及其他责任人诉至法院。在审理该案时,承办法官依托中纺城共享法庭巡回审理,在多位个体工商户的旁听下,当庭进行宣判,并开展判后答疑工作,实现“审理一案、教育一片”的普法效果。

“自从中纺城有了共享法庭,碰到疑难纠纷就不那么怕了。”每每提起共享法庭,这里的庭务主任总是不由自主地竖起大拇指。自设立以来,中纺城共享法庭已成功调解各类矛盾纠纷49起,开展送法进企活动数十次,多措并举促进中纺城矛盾纠纷多元化。

此外,瓜沥法庭在衙前镇创业新村设立了新居民共享法庭,辐射该镇3万余名流动人口,已成功化解矛盾纠纷60余件;紧扣益农镇农业发达、农产品交易纠纷多发的特点,设立益农镇农业蔬菜合作社共享法庭,已提供多次普法宣传、调解指导、法律讲座等司法服务;在党山未来学校内,瓜沥法庭设立了“护未”共享法庭,用法治力量护航未成年人健康成长。

花式普法回应群众需求

“现在开庭!”随着法槌敲响,一场学生间因打闹摔伤引发的“生命权、健康权、身体权纠纷案”在瓜沥法庭开庭审理。与以往不同的是,本次庭审出席的都是任伯年小学六年级的学生。同学们

穿着模拟服装,从宣读起诉状、法庭调查、法庭辩论到当庭宣判,环环相扣,沉浸式体验了法庭审理案件的全过程。

这样的模拟法庭活动,在瓜沥法庭并不算“新鲜事”。结合不同群体的个性化需求,瓜沥法庭开拓思路、多管齐下,取得了不错的效果——通过开展巡回审判,打造群众“家门口”的普法阵地;组织公众开放日,邀请大家参观法院、旁听庭审,让司法在阳光下运行;通过共享法庭,开展线上线下庭务主任、调解员业务培训,让基层调解员的纠纷化解能力“更上一层楼”……

此前,瓜沥镇已组建了一支由专职网格员及治保主任组成的兼职调解员队伍,充实到区社会治理综合服务中心瓜沥分中心。衙前镇成立首个企业联合人民调解委员会,并下设10家企业联合调解室,构建起“1+10”的涉企纠纷调处机制,加大辖区内涉企纠纷诉前化解力度。

“下一步,我们还将遴选年轻、有潜力的调解员作为骨干庭务主任重点培养,由法官担任业务导师,为其提供专业指导。”瓜沥法庭庭长苏杰说,目前他们还在积极培养、积蓄法治人才,力争把“为人民”的各项举措转化为人民群众实实在在的司法获得感。



扫一扫二维码
查看更多内容

信息港小镇连续两年获浙江省命名类特色小镇考核优秀

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 冯佳程)近日,浙江省命名和创建特色小镇2021年度考核结果公布,萧山信息港小镇连续两年在命名类特色小镇考核中获评优秀,为全区唯一。

信息港小镇切实发挥特色小镇“小区域大集聚、小载体大创新、小平台大产业、小空间大贡献”的支撑作用,奋力打造全省领先的产业经济高质量发展特色平台。

围绕AI医疗和高可靠性芯片两大产业链攻坚作战方案,信息港开展精准招商,截至目前,成功落地重点项目30个。聚焦AI医疗产业链,该产业链已集聚了CCOA、洛兮医疗、广科安德等优质项目;发力高可靠性芯片产业链,该产业链已集聚了华感科技、地芯引力、奥创光子、光研科技等优质项目;围绕直播电商等数字经济新的增长点,集聚无忧传媒、缙苏文化、乐刻运动等新消费龙头企业,带动落地拼便宜、未可品牌、Minayo等新消费明星项目,构建新消费产业链生态。

在优化产业空间布局上,信息港积极发挥六一九期工作专班、总部项目推进专班、违约企业综合整治专班的工作效能,新增产业发展空间约36万立方米,腾退低效产业空间约8000平方米,在建重大产业项目15个,累计投资达16.14亿元;谋划总部经济布局,截至目前,小镇内已建成总部项目8个,在建总部6个,规划总部6个。

在筑优科技创新生态上,信息港依托国家级科技企业孵化器杭州湾信息港,联动多家创新平台,截至目前,已集聚省级科技企业孵化器3家,市级科技企业孵化器2家,国家级众创空间5家,省级众创空间1家,市级众创空间1家,累计引育亿元以上项目40余个;为提升企业服务质效,开展常态化企业走访,推进政策辅导、纾困解难等工作,今年累计走访企业770余次,帮助解决企业难题695个,完成200余家服务业小微企业房屋租金的政策兑现,累计减免租金超5000万元。

石油和化工企业销售收入三大榜单 荣盛均跻身前十

本报讯(首席记者 童志辉 通讯员 卢铭)近日,中国石化联合会、中化企协联合发布了2022石油和化工企业销售收入前500家排行榜(综合类)、2022石油和化工企业销售收入前500家排行榜(独立生产经营)、2022石油和化工上市公司销售收入前500家排行榜等榜单。从2022年的榜单来看,除中石化、中石油、中海油、中国中化这样的国有企业外,民营企业也已成为该行业的突出参与者。

荣盛集团位居2022石油和化工企业销售收入前500家排行榜(综合类)第6位,较上年进步6位。同时,荣盛石化位居2022石油和化工企业销售收入前500

家排行榜(独立生产经营)第5位,较上年前进2位;位居2022石油和化工上市公司销售收入前500家排行榜第7位。

2021年中国石化和化工500强企业入围门槛为16.74亿元,与2020年12.59亿元相比增加4.15亿元,增幅高达33%。这些化工企业2021年研发投入经费投入达1134亿元,同比增长25.44%。

2021年化工大企业韧性持续显现,500家大企业的销售收入之和,占到了全行业总销售收入的70%以上。26家人入围世界500强,一批企业不仅规模达到了世界级,技术、管理、国际化水平也在向世界一流水平靠近。

“桥头跳车”整治让开车上下桥稳了

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 萧综执)很多司机在驾车通过桥梁时,可能都遇到过“桥头跳车”的现象:即在上桥或下桥的过程中,车子突然颠簸一下。最近,大家开车经过博奥大桥、育宁大桥、通城高架纬二路上下匝道、溪头黄桥、邱家潭桥、金西东桥等6座桥梁时,会发现车辆的颠簸感明显小了,这得益于区综合行政执法局开展的“桥头跳车”整治。

“桥头跳车”整治是杭州市城管局牵头实施的城市道路平路整治专项行动中的一项重要内容,也是2022年度省政府民生实事项目之一,目的在于着力缓解城市交通中的“路不平”“桥不平”问题。

前期,区综合行政执法局市政绿化养护保障中心工作人员在日常巡查时发现,上述6座桥梁存在“桥头跳车”现象。在做了大量准备工作后,市政绿化养护保障中心开始对6座桥梁进行施工,采取科学有效的措施按时保质完成了整治任务。整治后的桥梁平整美观,行车颠簸小,降噪效果也较为显著。

区市政绿化养护保障中心相关负责人介绍,为了确保整治效果,给每一座大桥都建立了档案,实行“一桥一方案”,通过沥青罩面、桥头路面接顺、路基加固、桥梁伸缩缝改造等针对性措施,逐一“对症下药”消除病害。同时,做好绿化带、人行道改造,进一步提升行车的安全性和舒适度。接下来,保障中心将进一步建立完善长效管理机制,加强日常巡查整改,持续关注“桥头跳车”病害趋势的桥梁,及时进行整治。

此外,南秀路(通惠路—新城路)城市道路起伏不平病害整治也被纳入此次整治中。南秀路(通惠路—新城路)是我区东西向的主干道,由于建成时间久,交通流量大,道路出现了裂缝、坑洞等病害,影响行车体验。区市政绿化养护保障中心采取沥青路面重铺、修缮人行道板及侧石、道路积水点改造、树池扩容、绿化更新等措施提升道路平整度、完好度、美观度,着力打造“安全、环保、节约、实用”之路。经过整治提升后的南秀路不仅更加美观,行车舒适度也大幅提升。

临浦:多措并举推动新时代文明实践落地生根

■记者 何可人 通讯员 钱瑛洁

城镇微变化,文明大提升。今年以来,临浦镇以“萧山有礼 美好临浦”为主题,持续推动文明实践常态化、长效化,陆续开展了文明创建、移风易俗、文明出行、志愿服务等系列活动,多举措营造文明氛围,多维度倡导文明新风,不断提升群众获得感、幸福感、满意度。

为深入推进文明城市创建工作,今年以来,临浦镇持续开展市场及周边环境专项整治行动,不断提升4个农贸市场、3个专业市场及周边环境秩序;动员部署全国文明城市复牌迎检工作,落实监督责任,锚定目标,持续发力,建立长效机制,强化

常态管理,确保文明创建工作做深做实。

为全面提升临浦镇市民文明素质和城镇文明程度,临浦镇以“萧山有礼 美好临浦”为品牌,通过倡导“爱国爱乡、科学理性、书香礼仪、唯实惟先、开放大气、重诺守信”等六种时代新风,积极践行“敬有礼、学有礼、信有礼、亲有礼、行有礼、帮有礼、仪有礼、网有礼、餐有礼、乐有礼”十种礼节,引导全镇市民不断增强公德意识、文明意识。以移风易俗为切口,临浦镇充分发挥村规民约、志愿服务等方式,大力推进乡风文明建设,积极引导群众成为文明新风的倡导者、传播者和实践者,不断引领乡风文明新风尚。此外,临浦镇联动全镇各村、社区开展公民道

德宣传系列活动,通过便民服务、“美德标兵”及好人好事评比宣传、“公民爱心日”捐款、义卖、“文明帮帮帮”推广等一系列活动的开展,让公民基本道德规范、社会主义核心价值观更加深入人心。

为进一步做好农村道路交通安全管理工作,提高群众交通安全意识,今年以来,临浦镇各村社在辖区内主要交通路口开展农村交通安全劝导工作,劝导群众自觉遵守道路交通法律法规,养成良好的文明驾驶习惯,确保道路交通安全。



聚文明城事
文明创建

位置	12月28日 晚潮时间	高潮位(米)	12月29日 早潮时间	高潮位(米)
	萧山观潮城	16:40	4.70	05:00
下沙大桥	17:01	4.60	05:20	4.10
城市阳台	18:02	4.50	06:19	4.00
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

拍卖公告

受委托,将采用有底价增价拍卖的方式对以下标的进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的共二个,均为萧山区新塘街道西许村工业园内房屋租赁权。1.东边第一幢的部分房屋,一楼约55平方米,二楼约661平方米,整体为一个标的,起拍价13.163万元;2.西北边一幢的部分房屋,一楼约462平方米,起拍价10.626万元。

起拍价均指该标的一年的租金,标的租赁期均至2023年12月31日止。

二、2023年1月4日9:30在杭州市萧山区限额以下公共资源交易电子监管服务平台(https://xsxejy.xiaoshan.gov.cn/xs/login)进行网络拍卖。

三、标的物2022年12月28日、29日现场展示。

四、竞买人必须在2023年1月3日15:00之前,在杭州市萧山区限额以下公共资源交易电子监管服务平台(https://xsxejy.xiaoshan.gov.cn/xs/login)完成注册并报名成功,报名时,须缴纳保证金3万元/标的,将规定资料上传。咨询电话:82357356。

五、保证金缴纳账户:浙江汇丰拍卖有限公司,开户银行:上海浦东发展银行萧山支行,账号:9504122111858。保证金必须于2023年1月3日15:00以前到账。

浙江汇丰拍卖有限公司
2022年12月28日



疫情之下,老年人是医疗救治的重点人群之一。如何保护老年人?如何防止老年人重症或死亡?复旦大学附属中山医院重症医学科主任钟鸣就老年人保护等问题进行解答。

为防止老年人重症或死亡,家里人应做些什么?

老年人如果是轻症,可以居家监测观察,但需要进行详细的自我监测,老人的家人和照顾者也要更细致地观察老人的身体变化。

由于新冠病毒主要影响呼吸系统,一旦有重症化的倾向,首先会影响到呼吸功能。从外观上看,老人会有胸闷气促的表现,呼吸频率加快。当症状加重时,老人会出现神志萎靡甚至淡漠的情况。

老年人有时会发生“沉默性缺氧”。

随着年龄增加,老年人的身体机能、代谢率以及对刺激的感知能力下降,发生重症化的倾向时,自己并不能表现出来。建议有条件的家庭可以购买一个指夹式血氧仪,可以更精准、及时地反映老人呼吸功能的下降。

同时,对于伴有基础疾病的老人,要多关注其原有基础疾病的症状是否加重。当出现原有基础病症状加重时,也需要及时就医。

老年人感染新冠病毒后,需要注意什么?

大多数老年人感染新冠病毒后是轻型,以上呼吸道症状为主。对于这些老人,不要盲目服药。感染之后如果发热、咳嗽、鼻塞等症状严重,可以吃一些对症处理的药物,但都要在说明书的指导下,

结合老年人年龄的情况合理使用。

另一方面,老人一旦有重症化倾向,不建议自行购买新冠治疗的药物。新冠治疗的药物需要在专业医师的指导下使用,不建议单独使用。

老年人“阳转阴”后,需要注意什么?感染新冠并转阴之后,并不意味着战斗结束了。

在感染过程中的发热、咳嗽等,是一次机体通过免疫系统和病毒斗争的过程。在这个过程中身体消耗了大量能量,免疫系统细胞大量死亡。

因此,经过这场和病毒的斗争之后,我们的免疫力相对低下,营养状况也比之前差。转阴之后的康复期,机体也进入到相对脆弱期。

在此期间,继发感染的风险大,出现

其他并发症的风险也大。此时老人要规律作息,加强营养补充,让免疫系统得到修复。

如何加强对养老机构老人的保护?

养老机构的老人是一个特别脆弱的群体,许多老人往往失能失智,身体机能不如一般老人。此外养老院的生活密度比较高,所以养老院的老人特别需要保护。因此,要建立两层屏障。

第一层是建立免疫屏障,在情况允许、基础疾病稳定的情况下,养老机构的老人要注射疫苗。

第二层是建立物理屏障,养老机构的工作人员要闭环管理,充分做好个人防护,尽可能减少养老机构的老人发生感染的机会。

返乡高峰,如何避免农村老年人感染?

返乡人员要做好自我监测,如果在返乡途中或之前有发热、咳嗽的症状,回到家后,7天之内要和家里的老人隔离开。等到7天后基本没有传染性时,再和老人一起生活。同时老人也要注意,面对返乡人员,要减少接触,做好个人防护。



老年人是新冠病毒感染救治的重点人群之一

保护老年群体 这几点要特别注意